

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Viernes, 5 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV.—Núm. 13.881

Los puertos de Barcelona y Sagunto bombardeados

Nuestra aviación continúa con éxito su cometido sobre los objetivos militares de los puertos de Barcelona y Sagunto y las fábricas y depósitos de material de guerra de Blanes, Chiva y Buniel.—En los frentes de combate no se registró novedad.

Ayer cumplió el Caudillo 46 años

Comunismo

Cuando hoy se habla de comunismo se hace referencia al totalitarismo que constituye la más violenta y cumula protesta humana contra el Estado social existente y exige su derrumbe en todas sus instituciones fundamentales, tales como la autoridad, la propiedad mueble e inmueble, a familia, la monogamia. Es movimiento de abaligación de los infimos estratos de la población, tendencia a la igualdad absoluta de las condiciones de la comunidad de todos los bienes. Así pues, totalitario, y radicalmente intransigente, como es el bolchevismo ruso que es su expresión actual; el cual desde 21 años a esta parte ha restaurado la más hosca y cruel tiranía que la historia haya jamás conocido, disfrazada con vestiduras rojas, sobre 170 millones de habitantes, y busca por todos los medios los caminos de invasión del mundo para alcanzar la "felicidad" a distribuir, en partes iguales, bajo forma de empleos y de una correspondiente retribución, a la humanidad.

tos subversivos y las leyes morales no consideran a éstos a la medida de los delincuentes comunes sino que, por el contrario, les rodean de una aureola de dignidad y hasta de martirio. En un atmósfera semejantes a ma la yerba hecha raíces profunde y fuertes, y cuando, al despertar de las conciencias, serían necesario cercenar el tronco, es ya demasiado tarde o bien el esfuerzo para abrirlo h de ser enorme.

España es el paradigma de esta última contingencia: desde hace dos años se está en acción para que una vez caído que la correa, una estaba destinada a ser el centenario avanzado del bolchevismo y servir de experimento a Rusia y de apoyo a la causa rusa y Francia, demasiado lenta en la acción, no maudra todavía para el gran salto pero ya descompuesta, falta de nombres que la rijan, llegaba ya a su crepúsculo.

Una España comunista significaba el bolchevismo en el Mediterráneo. Aquí la degeneración parlamentaria había llegado al límite extremo, una especie de apéndice purulento de la Francia contingua. Sobre ella había de proceder Rusia a su experimento. El terreno se prestaba a ello.

Era necesario tomar la revancha de las derrotas sufridas en otras partes sobre todo en ocasión del fascismo que primero que nadie en el mundo había arrojado el comunismo de Italia, instaurado el régimen autoritario que no niega la libertad, castiga la licencia y quiere que todo acto sea para la Patria, y ha creado el estado de ánimo antibolchevique preludio del frente anticomunista.

Rusia, fuera de sus confines, da ya los últimos estertores de la impotencia.

El fin de la España roja es probable que deje a Francia desorientada en una crisis cuya naturaleza es difícil prever; pero es claro que, con una Italia, una Alemania y un Japón agorados, el bolchevismo tiene ya las garras destrazadas.

Pero, alerta! Es necesario no dormir sobre los campos de batalla conquistados: el bolchevismo tiene todavía dientes.

Un país inmens como Rusia que sobre 170 millones de habitantes tiene 100 que no saben leer ni escribir y a los cuales en un cuarto de siglo de tiranía roja no se ha sabido dar ni la instrucción primaria ni educación física o espiritual, tiene recursos envenenadores que no se deben ignorar u olvidar.

Así continúan haciéndolo la Italia de Mussolini y la Alemania de Hitler en Europa, y el Japón en el Extremo Oriente.

ALVARO NIETO.

EL RESURGIR DE ESPAÑA

Previsto por muchos grandes pensadores por JUAN ALBERTO NAVARRO 8'ptas. De venta en la Librería J. Tous.

AL AGUINALDO DEL SOLDADO



En el día de ayer celebró el XLVI aniversario de su natalicio el glorioso Caudillo y Jefe del Estado Español Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde.

Con este motivo recibió el Caudillo infinidad de felicitaciones de toda la España Nacional, la cual aprovechó la fausta fecha para reiterar su total e incondicional adhesión al salvador de nuestra Patria.

LA ÚLTIMA HORA se complace en sumarse a estas pruebas de adhesión y respeto haciendo votos para que Dios guarde su preciosa vida en bien de España y del mundo entero.

Noticiario del día

HOY, DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1938

Es curioso y además altamente interesante saber de vez en cuando las cosas que día a día cuentan, refieren o inventan las radioemisoras marxistas. Porque de ello se deduce sin grandes dificultades hasta dónde llega su desconocimiento de todo pudor, de toda justicia y de todo sentido común.

Tres noticias dió ayer, domingo, una de las tales emisoras. Nosotros, para edificación de nuestros lectores, las recogemos gustosamente. Que también para ellos serán un sabroso manjar.

EXPOSICION DE PINTURAS. Según la radio susodicha, dentro de breve tiempo será abierta al público una importantísima exposición de pinturas.

Figuran en el catálogo firmas por todo lo alto. Allí están Goya, y se hallan Velázquez y Murillo, y Zurbarán, y todas las mas insignes glorias de la pintura antigua y moderna. Es un encanto enterarse de los méritos ingentes que reunirá la exposición. Y es, por tanto, incalculable, su triunfo artístico, y la cantidad de público que desfilará por los salones en donde se efectúe la exhibición.

La cual se efectuará... (ahí viene lo feo)... la cual se efectuará, en una capital extranjera.

Ellos exhibirán los cuadros, que fueron gloria y honra de nuestros museos—¡aquél maravilloso Museo del Prado!—obras maestras que fueron arrebatadas a su legítimo dueño el pueblo español, a su poseedor legal, la España que tiene el orgullo de haber sido la tierra en donde florecieron los incógnitos artistas. Y ellos, los rojos, se los llevaron a países extranjeros, para convertir lo más bello, lo más apaciblemente noble de nuestro arte, en elementos de combate con que destruir las ciudades y los campos de España y con que arrancar la vida a millares y más millares de españoles.

Por mucho que lo haya negado; por mucho que pretendieran ocultar la realidad del saqueo, la demostración más evidente en su obra criminal está plasmada en esa exposición que preparan ahora: aquello, que son lienzos admirables, son lienzos y no cuadros. Mejor dicho, son un solo cuadro, desolador y vergonzoso: el de los robos infames que han ido acumulando uno sobre otro hasta hacerse la flor del latrocinio.

UNA AMNISTIA. En eso de pasar el bautizo antes del nacimiento, con maestros los marxistas. Cuanto sea disfrazar las cosas, falsear las realidades, mentir a boca llena, es patrimonio distinguidísimo de los mandones rojos.

Así, por ejemplo, es de ver con qué tranquilidad han anunciado en una emisión por radio, que el "gobierno de Barcelona", tiene acordada ya la concesión de una amnistía absoluta y totalmente amplia. Se muestran dispuestos sin la menor dificultad a otorgar un perdón generosísimo a todos los pillastres que, por orden suya, han realizado todo género de actos contra la vida ajena y contra la propiedad de los demás. Pero para darle fuerza legal, creen procedente aguardar a haber terminado la guerra, y nada menos que con su victoria.

No nos partee—lo juramos por lo que se nos pida—que esa amnistía tan bondadosa llegue jamás a tener ejecución real. Ofrecer eso es algo semejante a ofrecer la luna. Cosa, en último término, que bien lo puede hacer quien tiene cemento bastante en la cara para prometer lo que sabe que no podrá cumplir.

¿Ellos una amnistía? Si la amnistía hubiéramos prometido el Generalísimo Franco, tendría posibilidad de convertirse en algo positivo a fecha próxima, cuando los Ejércitos de España acabaran de echar fuera a todos los sinvergüenzas que han vivido de explotar a los españoles y de vender a España. Pero esos sinvergüenzas no tienen todo perdido, y por momentos van siendo más pequeño el terreno que pueden pisar. ¿Qué van, pues, a ofrecer?

Pues... su propio cinismo.

RETIRADA TOTAL

Otra información de la misma procedencia ha anunciado con toda propeopeya que durante la semana que ahora empieza serán sacados de España dos mil "internacionales", los de los que formaron las brigadas ex-cuales constituyen "el último núcleo extranjero al servicio del gobierno de Barcelona".

¿Qué tal No está mal. Los contingentes de las brigadas, por un milliro soberbio, se han reducido en forma tan enorme que solamente un desplazamiento de unos pocos centenares de individuos enfermos e inútiles que fueron enviados a Francia tiempo ha, y ahora esos dos mil, han dado fin con ellas.

Naturalmente que, a pesar de las inyecciones constantes con que eran reforzadas sin cesar, los contingentes disminuyeron día a día. Era muy grande el número de los muertos y de los prisioneros y de los desertores que se registraron en río inagotable, para que no bajaran mucho la cifra de sus componentes. Pero ¡no tanto!... Claro que hay que contar también con el rosario eterno de los que, generosamente han ido recibiendo la ciudadanía española de manos de los que no pueden concederla, porque carecen de ella por sí mismos.

Aunque, bien mirada, la noticia puede y debe interpretarse de otro modo: "Dos mil internacionales atra vezarán en esta semana la frontera, huyendo como gamos ante los ejércitos nacionales. Son los últimos a quienes dejaremos huir. De hoy en adelante asesinaremos con toda tranquilidad a cuantos muestren el deseo de largarse."

El Parte Oficial de Guerra

EL DE ANTEANOCH

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del primero al dos se bombardearon las industrias y fábricas de electricidad de Badalona. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Borjas Blancas, el puerto de Valencia, logrando alcanzar y producir incendios en el Taller Gómez y los muelles de Palamós, ocasionando grandes explosiones. En el día de hoy han sido alcanzadas las centrales eléctricas de Adra y Figols y los objetivos militares de la estación de Pozoblanco.

Salamanca, 3 Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE ANOCHE

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto y los altos hornos de Sagunto, las fábricas de material de guerra de Blanes y las de municiones y cemento de Chiva y Buniel.

Salamanca, 4 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de El Tebib

Fiesta mayor de nuestro Ejército en el día de hoy. Ha vuelto a recobrar su antiguo esplendor la costumbre castrense de celebrar los días de las Santas Patronas de las distintas armas bajo cuya advocación generaciones de heroicos soldados cumplieron como caballeros sus deberes con Dios y con la Patria.

Hoy, los artilleros del ejército de Franco han conmemorado el día de Santa Bárbara con toda solemnidad; pero también con la alegría natural de los que llevan escritas páginas de insuperable grandeza en esta dura, pero gloriosa campaña.

En Burgos, la vieja capital castellana, hoy centro regidor de la vida oficial de la España Nacional, se solemnizó la fiesta de la Patrona de la Artillería con una misa dedicada a los héroes artilleros caídos durante los últimos doce meses e impetrar de Santa Bárbara la protección de los que aún han de jugarse por España diariamente la vida al pie de sus cañones. En la fervorosa ceremonia estuvieron presentes los generales, jefes, oficiales y soldados de la Artillería que se hallan en Burgos. La representación del Caudillo la llevaba su esposa, la Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco.

Más tarde, el general López Pinto, artillero siempre, presidiendo nutrida

comisión de jefes del Arma, pasó a la residencia del Generalísimo, al que, con frases rebosantes de sinceridad y cordialísima adhesión, felicitó por el cumpleaños de hoy, día en que cumple los 46 años de edad, deseándole, para bien y honra de España, la más larga existencia. El general López Pinto desbordó el valor de sus palabras con frases de admiración, obediencia ciega y entusiasmo hacia la persona del Caudillo, redentor de España.

Con su acento cáldido de costumbre y un poco de temblor en la voz, el Caudillo acogió el homenaje y le dió réplica en frases que deberán llenar de orgullo a todos los que en el uniforme de soldado de España llevan las honrosas bombas, emblema del arma artillera:

Habéis superado todos mis cálculos y mis esperanzas. Habéis rebasado con asombro lo que España y el Caudillo esperaban de vosotros. En el orden táctico no sólo puedo decir con mi testimonio, sino con el de aquellos representantes de los ejércitos mejor organizados del mundo que han visitado nuestros frentes y analizado nuestra artillería, que no podeis ser superados y que estais en condiciones de resistir las comparaciones con los artilleros de la más alta táctica del mundo. En el orden técnico, yo afirmo que el día que

TEATRO PRINCIPAL

Mañana a las 6 de la tarde

Festival a beneficio del Aguinaldo del Combatiente

Organizado por el Excmo. Ayuntamiento

Los Chorros del Oro

Nadina Lang

y La Reina Mora

por EL TEATRO AZUL

Venta de localidades en taquilla desde las 11 de la mañana.

se sepan los detalles de vuestra labor, el mundo quedará asombrado y la Patria se sentirá orgullosa de vuestra labor inteligente, perseverante, abnegada e inverosímil si se tiene en cuenta que no existía casi artillería en nuestra zona y en breve espacio de meses se realizó el prodigio de dotar de armas y municiones a un ejército como nunca lo tuvo España para una guerra en la que es forzoso llegar al máximo desgaste bélico de las armas.

La seguridad del triunfo adquiere en este día un mayor relieve el conocer y pulsar la intensidad de esa vuestra labor, que merece la más alta gratitud del Ejército nacional de España. La Artillería en los frentes; esos artifices de las fábricas y esos bravos y sufridos servidores de nuestras baterías, que a diario hacen posible la victoria rotunda de la Infantería, con su preparación artillera asombrosa, con esos sus magníficos tiros de acompañamiento, que van planando las granadas a cien pasos delante de nuestros guerrilleros hasta que la brava Infantería llega al heroico cuerpo a cuerpo.

Se sentirán orgullosos los artilleros, porque su labor ha sido primordial y decisiva en centenares de combates, así como también por las armas y municiones hechas con la técnica artillera de nuestra fabricación. Los artilleros están siempre en sus puestos, y cada día aumentarán su destreza en la guerra. La Artillería ha sido, en fin, para las tropas de Franco, rosario ininterrumpido de jornadas triunfales.

El Anna de Artillería escuchó los

mejores honores que honraron, en este día, a sus ilustres Jefes. La satisfacción alcanza también al cronista, que tiene un recuerdo emocionado para vuestros héroes, como ese comandante Pedro Méndez Parada, héroe singular de la defensa epopéica del Alcázar, a quien precisamente en la fecha de hoy el general Queipo de Llano, en nombre del Caudillo, acaba de honrar colocándole en el pecho las flechas rojas de su grado de Comendador de esa Orden; como ese capitán Río, héroe también de la defensa del Alcázar, que ahora ha muerto, y fué mártir en la de Teruel, habiendo culminado la bravura de su corazón artillero en los días y sitios que dieron una aureola de fama universal y gloria a nuestra Santa Cruzada; como el comandante Sotero, para quien tendré en mis oraciones un recuerdo de admiración, recientemente caído en los combates del Ebro, aquel jefe ilustre del siete y medio, del que aún no hace tres días el general García Valiño me decía, entre lágrimas:

"Héroe entre los héroes, modelo de militares, era el artillero más valeroso de cuantos puede tener el Arma".

Por ellos, por los soldados de Artillería que han pagado gloriosamente su contribución de sangre por la Causa, este día de la fiesta de su Patrona, grito yo, con el alma henchida de cálido entusiasmo: "¡Viva la Artillería española, que no tiene par en el mundo!"

El Tebib Arruzmi
Domingo, 4, día de Santa Bárbara.

met referente a los asuntos mas urgentes que afectan a ambos países. Se dice, que por la tarde los ministros hablarán por radio a sus respectivas naciones.

La política de Daladier

París.—El Sr. Daladier en la reunión de la Cámara del día 8 atacará el problema electoral y expondrá el resultado obtenido hasta ahora en la política exterior seguida por el gobierno desde el acuerdo de Munich.

En el orden interior no hay nada nuevo sino fijar la actuación del gobierno con ocasión de la huelga general.

No aceptará la revisión del presupuesto y pedirá por votación la modificación del sistema electoral para impedir el sistema de coacción a que estaban sometidos los candidatos a que pudiesen presentarse a las elecciones libremente.

Créese casi seguro que Daladier obtendrá con su política segura una nueva mayoría.

La fiesta de Santa Bárbara en Burgos

Burgos.—El arma de Artillería ha celebrado hoy con toda solemnidad la festividad de su Patrona Santa Bárbara.

A las 10'30 de la mañana hubo Misa en la Iglesia de la Merced que se vio concurridísima. Asistieron a la Misa el Alcalde, personalidades del Ejército y una batería del 11. Regimiento de Artillería Ligera de guarnición en esta capital, acompañado por la banda de música de Infantería con los estandartes.

Terminada la Misa desfilaron las tropas por las calles de la ciudad siendo ovacionadas calorosamente por el público que presenció su paso. A mediodía los artilleros han sido obsequiados con una comida extraordinaria en su cuartel.

Zaragoza.—En la Iglesia de San Carlos se celebró esta mañana una solemne función religiosa en honor de Santa Bárbara patrona del Arma de Artillería.

Ofició el Obispo de Cartagena, Dr. D. Miguel de los Santos. El templo estaba iluminado y adornado con plantas y flores. Asistió una batería del Noveno Ligero con estandarte y banda. Asistió también al acto el Ministro de Defensa Nacional, General Dávila que pasó revista a las tropas, así como todos los generales, jefes y oficiales del arma francesa de servicio y representaciones de todas las entidades zaragozanas.

El templo estaba totalmente lleno de fieles.

Se alquila

casa amueblada en el caserío de Génova. Razón: P.ª Sta. Eulalia, 10.

El cumpleaños del Caudillo Felicitaciones

Burgos.—Con motivo de la fiesta onomástica de S. E. el Jefe del Estado, han sido muchas las personalidades que han deseado por la residencia del CAUDILLO para dejar su tarjeta.

Se han recibido asimismo infinitud de telegramas expresando afecto y admiración hacia S. E. con motivo de su 45 cumpleaños.

Un telegrama del Fuhrer

Berlín.—El Fuhrer Canciller ha dirigido al GENERALISIMO FRANCO con un telegrama de felicitación con motivo de su aniversario.

Italia-Francia

Roma.—Las reivindicaciones del pueblo italiano comunicadas por el Conde Ciano y la repercusión que estas han tenido en Francia, constituyen el tema principal de la prensa del domingo.

"La Voce d'Italia" dirige principalmente sus comentarios contra los periódicos franceses, especialmente contra "L'Ouvre" que afirmaba que la reivindicación natural es sospechosa. El periódico italiano a este respecto subraya la solidaridad entre Italia y Alemania. Las dos potencias proclaman la doctrina de la paridad de los derechos y de las peticiones justas y sin esta doctrina no puede haber ni justicia ni paz interna en Europa. Los periódicos franceses defienden su política y hay que comprobar que el espíritu y el sentimiento se separan todavía a Francia de Inglaterra.

OPINAN EN INGLATERRA

Londres.—En la relación con las demostraciones italianas y la reacción francesa, "Observer" dice que se debe a la tensión franco-italiana, el Gobierno británico tiene la intención de contribuir con la visita de Chamberlain a allanar las diferencias franco-italianas por vía de una explicación amistosa.

EN TUNEZ HACEN

Túnez.—Unos 2.000 jóvenes recorrieron esta mañana las calles de Túnez dando vivas a Francia y cantando La Marsellesa. A pesar de los esfuerzos de la policía los grupos consiguieron llegar frente al consulado italiano delante del cual renovaron sus vítores a Francia.

Extraviado

dentro del Teatro Lírico, bolso encarnado con iniciales, fotografía, varias cosas y sesenta pesetas. Gratificaré devolución con el dinero, por ser recuerdo militar. Entrega al Conserje del teatro. (1645)

Chamberlain a Roma

El viaje

Roma.—El Conde Ciano ha recibido la visita de Lord Perth, tratando ambos ampliamente del viaje del jefe del Gobierno inglés y el Ministro británico de Relaciones Exteriores. Durante la entrevista, quedó fijado, que los ministros ingleses llegarán a Roma el día 11 de enero y emprenderán el viaje de regreso el día 14.

El programa

Londres.—La prensa comenta la próxima visita de Chamberlain a Roma y los puntos principales que tiene que tratar con Mussolini.

Según los medios informados, parece, que el programa a tratar es el siguiente:

Primero: Participación de Italia en el control del Canal de Suez.

Sgundo: Cuestión de los italianos de Túnez y arreglo de las relaciones de la población italiana allí residente con el Gobierno de Roma, de modo que, sin alterar el estado

político actual de Túnez, puedan los italianos profesar la soberanía de Italia.

Tercero: Participación de Italia en el control del ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba.

Cuarto: Control italiano en el puerto tuneño de Cartajena.

Quinto: Concesión de los derechos de beligerancia al Gobierno del General Franco, antes de la repatriación total de los voluntarios italianos.

En lo que concierne al Canal de Suez, la Agencia Reuter afirma que, según los círculos italianos, Mussolini quiere transformar la administración del Canal, en un régimen de utilidad común para todas las naciones. En lo tocante a Túnez, región que fué arrebatada a Italia, se dice que, el tratado italo-francés de 1935 ha caducado, toda vez que, con posterioridad a dicha fecha, Francia tomó parte en las sanciones contra Italia y además por que dicho tratado no llegó a ratificarse.

Noticario general

La beligerancia

París.—Según algunos diarios franceses el no haber sido organizada la beligerancia a la España Nacional, es uno de los puntos más delicados en las relaciones franco italianas y justifica plenamente la posición adoptada por el Gobierno de Roma.

Resistir

París.—Por haberlo explicado varias personas y sabido por distintos conductos, reproducimos la nota de un hecho que, además de revelar la horrenda falta de alimentos de alimentos de la zona roja, demuestra la forma en que son acogidas las promesas de Negrín y sus llamadas a la resistencia.

Una mañana en plena Rambla de Cataluña un famélico caballo utilizaba en el servicio de limpieza pública cayó muerto de inanición. Numerosos curiosos rodearon al pobre animal pensando tal vez en la análoga suerte que les amenazaba. Sobre el cadáver del jumento apareció la siguiente inscripción: "Resistid como yo he resistido".

La intervención de los guardias de asalto y la detención de sospechoso

no pudieron evitar los comentarios irónicos y la divulgación del hecho por toda la ciudad de Barcelona.

Ribbentrop a París

París.—Las declaraciones franco-alemanas que tienen como origen la próxima visita de Von Ribbentrop tuvieron su iniciación en las conversaciones sostenidas por Mr. Poncet y Hitler en Bershtengaden. Por aquel entonces surgió el asesinato del secretario de la embajada alemana Von Rath y la reacción anti-semita en Alemania lo que creó una atmósfera poco favorable a la firma del acuerdo franco-alemán. Los tres puntos conocidos de la declaración constituyen un tratado de no agresión entre los dos pueblos y consultas entre los mismos en caso de conflicto.

Von Ribbentrop permanecerá en París dos días y el gobierno francés se esforzará en averiguar si el gobierno alemán apoya o no las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo.

París.—Se asegura que, inmediatamente después de la firma del acuerdo franco-alemán, que tendrá lugar mañana empezarán las conversaciones entre Von Ribbentrop y Mr. Bon

VIAS URINARIAS. Blenorragia: Curación radical sin dolor. ALOMAR. Urologo. Especialista en enfermedades sexuales. Lorenz Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé)

En 5 Minutos y sin huevos! se hacen los mas exquisitos postres con Cremadina (FLANES, CREMAS, NATILLAS, HELADOS, PUDINES) 40 céntimos el sobre (ración para 4 personas) De Venta en Ultramarinos. Distribuidores: CEPA, Pamplona, Apartado 49.

Manzanilla OSBORNE

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. se curan con este famoso medicamento. Ensayémos un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

El día del Cruzado

En la mañana de hoy, mientras se estaba repartiendo el último número de este «Boletín», hemos recibido, ex pedida de Pamplona el día 20 del corriente mes, carta del Emmo y Reverendísimo Sr. Cardenal Primado en la que, entre otros párrafos, hay los dos siguientes:

«La Delegación Nacional de Frentes y Hospitales se me ha dirigido en atento comunicado, como Delegado Pontificio Castrense, proponiéndome la celebración del «Día del Cruzado» y rogándome cuidara de su organización, dada la finalidad exclusivamente religiosa y patriótica que se persigue con ello. Comunicado que yo he estimado a proponerlo a todos los Venerables Hermanos de acuerdo con el Representante de Su Santidad y garles coadyuvan a su realización, única manera de darle autoridad y eficacia».

«Para el «Día del Cruzado», se ha señalado el 8 del próximo Diciembre, fiesta de la Inmaculada Concepción, y consistirá en organizar junto con la oración y las prácticas de piedad que se creyeran oportunas, una colecta destinada a la adquisición de Cruzifijos, devocionarios y otros objetos piadosos con destino a nuestros combatientes, que los solicitan con frecuencia y de los que carecen la mayoría de ellos».

No ignora Su Eminencia que el día de la Inmaculada es uno de los dos indicados por los Excmos. Metropolitanos españoles para las colectas anuales extraordinarias en favor de Culto, Clero y Seminarios. «Aún así —presigue— no ha parecido oportuno diferirlo ya por apremios del tiempo y de la necesidad a cubrir, ya por que es de esperar que los altos fines de las dos colectas sean estímulo bastante para que los buenos católicos españoles las cubran en forma decorosa».

En hojas adjuntas a la carta se dan pormenores acerca del proyecto de celebración del «Día del Cruzado», y de ellos entresacamos los siguientes: «Fines —Son: 1.º avivar la espiritualidad católica de los que luchan 2.º ofrecer una reparación por los sacrilegios cometidos en la zona roja, especialmente en las imágenes de Cristo crucificado».

«Actos —Exhortamos a todos los españoles a que en día tan señalado rueguen, oren, pidan, ofrezcan sacrificios, comulguen para que todo soldado español crezca en verdadero espíritu cristiano y la Madre de Dios obtenga para España la Paz de Cristo en el Reino de Cristo. Nos permitimos sugerir: Vigilas nocturnas en la noche del 7 al 8, Misas de Comunión, etc.»

«Colecta —Cuanto se recoja se destinará a adquirir Cruzifijos, para que ni un solo combatiente carezca de uno de ellos, así como devocionarios, me-

dallas y otros objetos de piedad. A este fin sería conveniente que en todas las Misas se explicara a los fieles el objeto de la colecta. Pueden ser auxiliares eficaces de la misma las Asociaciones piadosas y particularmente los Organismos de Acción Católica. Oportunamente se comunicará al Vicariato Castrense —Palacio Arzobispal de Toledo— la cuantía de lo recogido en cada Diócesis».

Prestando el debido acatamiento a lo indicado por Su Eminencia Reverendísima, venimos a ordenar a todos los Encargados de Iglesias parroquiales y filiales y Rectores de Iglesias, aun de jurisdicción exenta, de la Diócesis que en a próxima festividad de María Inmaculada celebren en ellas el «Día del Cruzado», anunciándolo en todas las Misas, así recadas como cantadas, del inmediato domingo anterior, día 4 de diciembre, que la colecta se haga en todas ellas, después de repetir el anuncio en el ofertorio, que se practiquen los actos de piedad conciliables con las disposiciones de nuestra Circular número CCLXVIII sob e «Fiesta de la Inmaculada», que se recabe la ayuda de las cuatro Rámes de Acción Católica y de las Asociaciones a ella conectadas; y que el día 9, se dé a la Cancillería Episcopal nota precisa de lo recaudado, para transmitirlo el día 10 al Vicariato General Castrense. A cuantos, en cualquier forma religiosa caritativa, contribuyeron al éxito del «Día», concedemos ciento de canon ga indulgencia. Palma, 30 de Noviembre de 1938. El Arzobispo-Obispo.

FRONTON BALEAR. MAÑANA MARTES TARDE A LAS 5. BARRENECHEA—REGO contra CARMELO—ARRATE. ZULAICA—ECHAVE contra ROMAN—ISASI. Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves, partidos y quinielas.

Camparia coche de siete plazas, de fábrica, cualquier marca. Dirigirse: «La Estrella» Mayor, 46—La Puebla. (1639)

PLATA. ORO!! Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23—FABRICA.

Vendo utensilios y muebles de café casi nuevos. Inf. mes: Antillón, 128. (1644)

AGENCIA ROCA. Colón, 14-1.º : PALMA. : Tel. 1290. TRAMITACIONES EN GENERAL. Caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS.

Manufactura tapones metálicos, con y sin rosca, para envases de botellas. Cajas de hojalata y zinc para productos farmacéuticos, perfumería, etc. Industrias Modernas Palma, calle 16 número 5 y 7, Jonquet, Martí.

Citroen 5 HP. tres plazas, en perfecto estado. Vendo: Informes: J. Anselmo Clavé, 7. (1625)

SEÑORA ALEMANA se ofrece para dar lecciones de alemán. Para horario y condiciones dirigirse a c. Santiago Russiñol 41-1.º. De 2 a 5 tarde. (1615)

ESCUELA DE CHOFERS. En diez días obtendrá el carnet, aprendiendo en ESCUELA AUTO TECNICA GARCÍAS. Cursos de mecánica aplicada al automóvil. Arturo Rizzi, 40.

SEGURO CONTRA DEFRAUDACIONES. La Funeraria LIORÉ. GENERAL. MOZA 275. TELEFONO: 2017.

Bicicleta turismo. Compraría equipada. Informes: calle la Balanguera 47 (lado Velódromo) de 8 a 9 noche. (1629)

Ocasión. Se venden dos carros casi nuevos. Se alquila garage en calle Quetzlas, Santa Catalina. Razón: calle Velódromo n.º 15, esquina calle Montreney, Santa Catalina. (1633)

Muchacho. De catorce años se necesita. Luis Martí, 31. (1634)

Vendo billar con accesorios, bolas nuevas. Cima, 17. Santa Catalina. (1629)

Tienda de perfumería con estanterías y accesorios transparentes. Razón: Pza. Santa Eulalia 10. (1632)

Cedería habitación para dormir a matrimonio solo o caballero serio Teléfono 2974. (1635)

Citroen 10 HP. Vendería por 1.500 ptas. Informes: Garage, Fronton. Obispo Campies, 34. Palma. (163)

Habitaciones para matrimonio, muy ventiladas y con todo confort moderno, con o sin pensión. Comida familiar. Pedregal, 29—Son Alegre.

Piso o bajo amueblado alquilaría preferible con baño. Razón: P.ª Sta. Eulalia 10. (1639)

Compraría 2 bicicletas para niños de 7 y 8 años. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1631)

Zapato de niño. Extraviado. Gratificaré devolución. Conquistador, 4-2.º (1638)

HERMANOS ALOMAR. Blenorragia, curación radical. Urinarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel. Avda. Alejandro Rosselló, 117. Telef. 2321.

CONTRA REUMA CIÁTICA, GOTA Y ARTRITISMO en general, tomad siempre BEUMACURA GRANULADA.

El mejor laxante EMULIAGAR.

LOMBRICES (cucar) Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de Sosa Servers.

LEÑA DE OLIVERA aserrada para estufa y calefacción. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina Pza. Toros vieja.

Función Pitúsín

Gran Matinée infantil que se celebrará el jueves 8 de Diciembre de 1938, en el TEATRO-LIRICO

PRO-AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Sorteándose entre los concurrentes un hermoso

TEATRO-CINEMA

con sus correspondientes muñecos y decorado

DONATIVO DE 15 CENTIMOS

Hermoso programa de cine, instructivo y cómico, por

LAUREL HARDY y LA PANDILLA

Informaciones

La función en el Lírico pro-Aguinaldo del Combatiente

Ha ocurrido el entusiasmo entre los niños de Palma, por concurrir a la función preparada por la Empresa del Teatro Lírico a beneficio del "Aguinaldo del Combatiente", y que tendrá lugar el jueves, día de la Inmaculada Concepción, a las once de la mañana.

En el programa figuran películas de Laurel-Hardy y de la Pandilla. Y otro de los más grandes atractivos del espectáculo, será el sorteo entre la concurrencia infantil de un precioso teatro-cine de juguete, obsesión de la Librería Tous, que consistirá en la delicia del afortunado que lo obtenga. Este teatro está montado en exhibición en una de las vitrinas del pasillo de entrada del Lírico.

El acceso al espectáculo se obtiene mediante un donativo de 15 céntimos. Para ocupar butaca, ese donativo tendrá que ser de 46 céntimos.

Es de esperar un llenazo, como ha acontecido en todas las funciones que organizó PITUSIN para sus buenos amigos los niños palmesanos.

Delegación de Hacienda

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 5.218 inclusive, deberán presentar en la misma para recoger su correspondiente documentación, el objeto del cobro de cupones, desde hoy día 5 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

La alarma de ayer

PARTE DE LA JEFATURA DE ANTIERONAUTICA

Nuestros puestos de Observación acusaron la presencia de un aparato desconocido que volando a grandísima altura desapareció en el horizonte. Sin novedad.

Palma, 4 de Diciembre 1938.—III A. T.

De orden del Comandante Sr. Jefe.—El Secretario General. F. Valls Godea.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Motril, con carga general, el vapor mercante alemán "Shert".

Procedente de Marsella, el vapor mercante de la misma matrícula "Cantania".

SALIDAS

Para Savona, el vapor alemán "Trapani", con mercadería varia.

BUQUES ESPERADOS

Pasado mañana recalará en nuestro puerto, el vapor correo italiano "Firenze", procedente de Génova.

El próximo día 8, llegará de Sevilla y Málaga el vapor de la misma matrícula "Franca Fassio", con pasaje y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía y fondeados un crucero inglés y dos destroyers italianos.

Junta de Abastos

Se hace público que a partir de la presente disposición los interesados del embarque de mercancías deberán presentar juntamente con las facturas correspondientes un documento el cual si procede será autorizado en estas Oficinas de Abastos para a su vez ser presentado en la Aduana. En dicho documento se hará constar lo siguiente:

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS DE BALEARES.—Autorización de embarque para la Aduana; número de bultos; su clase; peso neto en kilos; peso en bruto en kilos; clase de la mercancía.

Palma de Mallorca 1 de Diciembre

Notas del Carnet

PERSONALES

Guarda cama molestado por pasajera dolencia el Jefe Provincial de Prensa, nuestro buen amigo, don Luis Amorós, a quien deseamos pronto restablecimiento.

* Con objeto de visitar las instituciones organizadas por "Auxilio Social" en Mallorca, es esperada mañana en esta isla la Sra. Mercedes Sans Bachiller, viuda de Onésimo Redondo, Delegada Nacional de dicho servicio.

Vendrá acompañada de diversas jerarquías de la Delegación Nacional, entre ellas el que fué Administrador de esta provincia Sr. Calafell.

Prepárese un cordial recibimiento a tan destacada personalidad.

* Ha llegado de Ibiza el Teniente Coronel don Mateo Llobera Balaguer, habiendo salido para reemplazarle el Teniente Coronel don Sebastián Sard Muntaner.

* Ha pasado a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el Teniente Coronel de Carabineros don Miguel Riutord Camps.

* Ha sido ascendido a Alférez de Aviación el brigada don Fernando Truyols Dezcallar.

* Han sido ascendidos a Tenientes los Alféreces de complemento de Infantería don Esteban Amengual y don Rosendo Perelló. También han sido ascendido a Teniente de Sanidad Militar el Alférez médico don Agustín Forteza Fuster.

* El que hasta hace poco fué jefe del Estado Mayor de la Comandancia Militar de Baleares, don Carlos Marín de Bernardo, fué obsequiado con un almuerzo de despedida en el Hotel Victoria.

El Comandante Militar de las islas se levantó para aplaudir y agradecer la labor desarrollada por el señor Marín de Bernardo, quien, a su vez, expresó su gratitud por las múltiples manifestaciones de simpatía de que había sido objeto.

* Ha sido nombrado Juez de Primera Instancia de Ibiza don Ceiso Hernández Alonso.

* Se encuentra pasando unos días en esta capital el Teniente Coronel de Infantería don Joaquín Gual Vilalonga.

DE VIAJE

A las tres y media han llegado a Palma a bordo del avión de la compañía Iberia: D. Ramón de Fortazar Mendrie, don Ildefonso Cortés Segura, don Alfredo Ferrer Soto, don Ricardo Carrillo Santos, don Vicente Bartolomé Marín, don José Molina Simón, don José Gili Menino, don José Payeras, don Rafael Simón Zabala, don Fernando López, don Manuel Suárez, don Pedro Llinás, don Bernardo Roig y don Luis Cortés.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 6 de Diciembre de 1938.—III T.

Jefe de día.—Comde. de Infantería don Mateo Bosch Sansó.

Imaginería.—Id. de id. don Luis Moragues Cabot.

Visita Hospita.—9.º y último Capitán de Infantería.

De Orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Deportivas

HERCULES, 1 U. S. POBLENSE, 3

Ayer se celebró en el campo del Hércules (antes Iberia) el anunciado partido de campeonato de segunda categoría.

A la hora anunciada saltan al campo los equipos quienes a las órdenes del colegiado Sr. Font se alinean en la siguiente forma:

Coll, Cok, Alzamora, La Torre, Capó, Guzmán, Montiente, Sóler, Crespi,

DR. CLARA
INTERNISTA
Consulta de 12 a 1
Fray J. Serra, 50, 1.º—2.º
(Son Armadans)

Delegación de Orden Público

SALVOCONDUCTOS

Relación de las personas a quienes ha sido concedido Salvoconducto para cruzar la Frontera por el Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, las que deben pasar por esta Delegación (calle Misión, 10) a la mayor brevedad y personalmente para recogerlos.

D.ª Francisca Fuster Bonafin, de Inca.

D. Nadal Miró Fuster, de Inca.

D.ª Francisca Miró Fuster, de Inca.

Palma de Mallorca, 3 de diciembre 1938.—III Año Triunfal.

Oliver y Socias.

Monserrat, Burdils, Torres, Prats, Abraam, Muket, Bautista, Villar, Veiga, Oliver y Bosch.

El primer tiempo fué de juego nivelado aunque ligero dominio visitante.

El segundo tiempo fué de completo dominio Poblense cuyo equipo se impuso al ser lanzado magníficamente por Guzmán que hizo un partido excelente.

Hizo funcionar el marcador primeramente el Unión S. Poblense de penalty ejecutado por Barber que marcó también el segundo tanto al rematar un corner de cabeza.

En el segundo tiempo el Hércules marcó su único tanto por mediación de Sirio al ejecutar un penalty con que fué castigado el Poblense.

Poco antes de finalizar el encuentro Crespi convirtió en el tercer gol para su equipo un magnífico avarace de toda la delantera.

Al Poblense le fué anulado un goal obra de Crespi al rematar un buen servido centro del exterior Mezquida.

De Teatros

LIRICO

Continúan en pleno éxito las proyecciones de "El Corsario Negro". Ayer domingo fueron miles de personas las que se quedaron sin poder adquirir localidad, pues tarde y noche se vió atestado el coliseo de la calle del Conquistador.

"El Corsario Negro" se proyectará hoy, mañana y miércoles, y la película la tendrá que ser retirada del programa en pleno éxito para dar paso a los otros estrenos que tiene fechados la Empresa.

El jueves tendrá lugar el estreno de "Por la Patria", película que viene precedida de una reclame extraordinaria y que está considerada como uno de los más grandes éxitos del año.

Son protagonistas de "Por la Patria". Hans Albers y Charloth Lusa y el film es un verdadero alarde cinematográfico.

BORN

MIERCOLES 7
DIA DE MODA
Gran Acontecimiento

Presentación del Documental de largo metraje de la epopeya de nuestra Gloriosa Cruzada con escenas auténticas de la Zona Roja.

España Heroica

Escenas auténticas de los frentes rojos
Brigadas Internacionales en Madrid
Lugares de crímenes y dolor

Escenas del Cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid
Voladura del glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas.

Para ver el contraste elocuente de los sin Dios y sin Patria y de los que luchan por salvar la civilización vea

España Heroica

LA PREVISORA MALLORQUINA
ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Calle Francisco Sancho 35 :—: Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Ha prestado, durante el mes de NOVIEMBRE, III Año Triunfal, servicios a los Asociados números:

69.	—	421.	—	740.	—	1.011.	—	1.134.	—	1.279.	—	1.379.	—	1.426.	—	1.333.	
—	1.868.	—	2.360.	—	2.461.	—	2.964.	—	3.008.	—	3.953.	—	4.138.	—	4.253.	—	4.511.
—	4.511.	—	4.704.	—	4.748.	—	4.869.	—	5.384.	—	5.630.	—	5.822.	—	5.912.	—	6.124.
—	6.124.	—	6.764.	—	7.007.	—	7.034.	—	7.763.	—	439.	—	—	—	—	—	—

En la calle de la Paz, núm. 3 BINISALEM.
En la plaza General Mola, núm. 2 BINISALEM.
En la Calle Conquistador, núm. 36 ANDRAITX.
En la calle Ferrer, núm. 7. CONSELL.
En la calle Fray Luis, núm. 19 VILLAFRANCA.
En la calle Ancha, núm. 69 LA PUEBLA.
En la calle de San Juan, núm. 7 MANCOR DEL VALLE.
En la calle Vellella, núm. 18 INCA.

La fiesta de Sta. Bárbara en Palma

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en donde se avanza desde tiempo inmemorial, la imagen de la Santa Mártir, celebráronse por la mañana dos brillantes actos religiosos.

A las 10, hubo oficio solemne con texto por la Asociación de señores de Santa Bárbara de los Artilleros.

Fué el celebrante el M. I. Sr. Vicario General del Clero Castrense D. J. Viich; actuaron de diácono y subdiácono respectivamente los sacerdotes artilleros Rdos. Srs. Amer y Prohens.

Cantóse la misa a tres voces dedicada a S. Pedro, del Maestro Rava nullo.

Pronunció elocuente sermón el Rdo. superior de los Teatinos P. Pedro J. Cerdá.

La vasta nave lucía magnífica iluminación y estaba completamente llena de fieles.

Asistieron el General retirado de dicha arma Sr. León de Garabito, Coronel Sr. Martínez de Tejada, y gran número de Jefes y Oficiales.

Vimos también a las señoras esposas de nuestras primeras autoridades y a las distinguidas damas de la Asociación de Santa Bárbara.

El altar mayor llamaba poderosamente la atención por su ornato severo y regio, primorosamente ejecutado por artistas artilleros.

Sobre fondo granate destacábase la Enseña Patria y la bomba insignia del Cuerpo de Artillería — de gran tamaño — cuyas llamas que parecían reales e ingeniosamente logradas, servían de peana a la bella imagen de Santa Bárbara aureolada de luces eléctricas.

En el presbiterio, entre un bosque de plantas y flores, figuraban dos piezas de artillería cuyos cañones — cual si estuvieran en acción — iluminábanse y desprendían por sus bocas humaredas de incienso.

A las 12 celebróse la misa oficial del Cuerpo de Artillería.

En la puerta principal de la Iglesia, el Coronel Sr. Tejada con los Jefes y Oficiales de dicha Arma esperaban a las autoridades a las que cumplimentaban.

Al llegar S. E. el Almirante Jefe de Destrucciónes Sr. Moreu, que ostentaba la representación del Jefe de las Fuerzas del Bloqueo Excmo. Sr. Moreno, la Banda de cornetas tocó el Himno Nacional.

Antes de entrar al templo S. E. S. Moreno y S. E. el Comandante General Sr. Cánovas revisaron las fuerzas que rendían honores.

Las autoridades penetran en el templo a los acordes del órgano, que interpreta el Himno Imperial, y ocupan sus correspondientes lugares.

Asisten: S. I. el Arzobispo Obispo Dr. Miralles y S. I. el Obispo de Lappa Sr. Pascual.

S. E. el Almirante Sr. Moreu; S. E. el Comandante General Sr. Cánovas; el Gobernador Civil; el Delegado de Orden Público; Comandante de Marina; Auditor de Guerra; Alcalde; Delegado de los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Casanovas, que lleva la representación de nuestro Jefe Provincial camarada Bololo, Presidente de la Diputación Provincial y Presidente de la Audiencia.

Generales retirados Sres. León Garabito, Comasema y Bañolas.

Delegado de Hacienda, Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Fiscal de la Vivienda, Consules de Italia, Portugal y Venezuela.

Coronel Jefe de Infantería, Coronel Jefe de Ingenieros, Comandantes de Infantería de Marina, de Sanidad, Aviación, Carabineros y Guardia Civil.

Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos, Representaciones de la Industria, Comercio y Navegación y numerosas personas de relieve que ostentan cargos oficiales.

Celebra el santo sacrificio de la Misa el Capellán de Artillería Rdo. D. Juan Crespi actuando de acólitos dos soldados.

Durante la misa, el artillero camarada Juan Vives, con su peculiar métrica cantó una plegaria a Santa Bárbara de Michael Haller y el "Ave" de Mozart.

En el momento de la elevación, colocabáronse en el presbiterio seis oficios los portadores de serbias antorchas; los gastadores presentaban armas y Bandera toca el Himno Nacional.

Después de la función religiosa, las autoridades e invitados situáronse en la Plaza Puerta de Santa Catalina para presenciar la procesión militar.

Desfilan luego, al mando del Comandante Sr. Feliu las baterías que forman el grupo motorizado del Cuartel Jaime I, con la Bandera del Cuerpo precedidas de la Banda de Cornetas y tambores y la Esquadra de Gastadores.

Al pasar por delante de las Autoridades, vista a la derecha, pronuncian con vigor el "Viva España!", que es contestado al unísono por todos los soldados.

El público numeroso allí congregado, tributa a los aguerridos artilleros formidables ovaciones por su perfecta formación; aplausos y ovaciones que se repiten justicieramente por

todo el itinerario que recorrieron hasta llegar a su cuartel.

Bajo la dirección del camarada primero Santiago Roca y el cabo Avelino Pomar, los soldados convirtieron el patio principal del Cuartel en verdadero jardín.

En el centro, levantaron un arco de triunfo dedicado a su Excelencia Patrona Sta. Bárbara.

De ventana a ventana guirnalda de mirto y garrardetes; y por doquier carteles llamativos dibujados con gracia, que anunciaban el menú extraordinario, y la función de la tarde; con leyendas patrióticas y otros y humorísticos que la mayoría, que exteriorizaban la alegría y entusiasmo que tienen todos nuestros soldados.

A la comida extraordinaria — que fué amenizada por un sexteto — asistieron soldados de todas las fuerzas de tierra, mar y aire, camaradas de nuestras Milicias, y obreros militarizados por la Artillería.

El menú extraordinario fué el siguiente: Desayuno: Chocolate con leche. Primera comida: Ensalada de Abón con mayonesa, arroz paella, paño asado con patatas risoladas y en salada, frutas, café y vinos. Segunda comida: Sopa de pastas con caldo, tortilla a la española, fruta y piña.

Por la tarde a las cuatro, celebróse en el Frontón Balear, un gran festivo humorístico a cargo todos los números del variado programa, de soldados artilleros.

Se efectuaron ejercicios gimnásticos y combates de boxeo; conciertos de música y presentación de la "Ronda de la Artillería" que por su conjunto armonioso, fué muy aplaudida y celebrada contra Berreñechea — Isasi, ganando tamente el vasto local.

Hubo también un gran partido de pelota, enfrentándose Mayol — Irión contra Berreñechea — Inesi, ganando de estos últimos por 26 contra 14.

A la fiesta asistieron el Gobernador Civil, el Coronel de Artillería y la mayoría de Jefes y Oficiales de dicha arma, como también representaciones de Marina y de casi todos los cuerpos.

Esta mañana a las ocho y media, se ha celebrado también en la Iglesia de Santa Cruz Misa de Comunión General a intención de los Artilleros españoles, organizada por la Asociación de señoras de Santa Bárbara.

Se acercaron a la Sagrada Mesa, gran número de señoras y militares.

El Director espiritual de la Asociación don José Auba, pronunció una plática y al finalizar la misa, hubo imposición de medallas a las nuevas asociadas.

INTERES - EMOCION

Ayuntamiento de Palma
SUBASTA

Se pone en conocimiento del público que se saca a pública subasta los desperdicios que se producen en el Matadero Municipal de Palma, la cual tendrá lugar el día cuatro de Enero próximo, a la hora 12 en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial.

Las condiciones que la regulan se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, durante las horas de Oficina, hasta el día tres del citado mes de Enero.

El presente anuncio en el Boletín Oficial y periódicos correrá a cargo del adjudicatario.

Palma Mallorca, 2 Diciembre 1938.
—El Alcalde, Mateo Zaforteza.
III AÑO TRIUNFAL
VIVA ESPAÑA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

El día catorce del corriente mes de Diciembre y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Noviembre de 1937.

Hasta el día doce, a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma, 2 de Diciembre de 1938.—
III A. T.—El Director-Gerente, R. Ferragut.

Anónima
Ronlot

INTERES - EMOCION

Ayuntamiento de Palma
SUBASTA

INTERES - EMOCION

Ayuntamiento de Palma
SUBASTA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Ocasión

Vendo tienda de comestibles. Urge por estar en filas. Informes: Plaza San Antonio, 442 1.º (1642)

AL CERRAR LA EDICION

La España Nacional y la tiranía marxista

Nota del día

El gobierno insiste en su generoso ofrecimiento de que todas las mujeres y niños de la zona roja que quieran ir a la nacional para remediar a la trágica situación en que se encuentran pueden hacerlo en la seguridad de que serán atendidos por el amor que siente España hacia los que gimen bajo la tiranía marxista y la satisfacción de las más perentorias necesidades que allí están incapacitados de atender.

Estas palabras del ministro del Interior Sr. Serrano Suñer a la salida del último Consejo celebrado en Burgos encierran la más elocuente réplica a los hipócritas clamores pronunciados por Negrín y por Martínez Barrios, y Prieto en favor de unos niños y mujeres que si pasan hambre y miseria y están faltos de asistencia de médicos, y mueren en el mayor de los desamparos, sucede esto por culpa de estos mismos jefes que abrumados por el peso de sus culpas no encuentran otra salida y dictado para su incapacidad que el clamor mendigante. Reconocemos con dolor de Español la existencia de los hechos pregonados por los capototes rojos, pero contra ellos oponemos nuestra mejor propaganda que la previsión, el orden y la abundancia reinantes en la España nueva.

No negamos nosotros que miles de mujeres y niños estén en trance de muerte, pero ofrecemos a la muestra de todo espectador de nuestra guerra a quien Negrín, Alvarez del Vayo y Martínez Barrios han apelado,

con el razonamiento de nuestra postura ante este problema de incapacidad de los que tiranizan la población de la zona marxista. Sobre el humanitarismo han construido los gobernantes rojos todo un tinglado de propaganda destinada a mover las conciencias sencillas, no ya las anticristianas, lo que sería imposible, si no todos aquellos de corazón sencillo, que se emocionan cuando se les habla de niños famélicos, mujeres desamparadas y ancianos desvalidos, han sido en todos los climas el elemento propicio a las lágrimas femeninas; pues bien con ello y con un falso humanitarismo e-típido los dirigentes marxistas quieren comerciar y ésta es la maniobra que ha quedado descubierta ante la generosidad del CAUDILLO.

La España Nacional no necesita la limosna de unos cuantos sacos de harina y unos kilos de carne congelada; hay para sostener con decoro y abastecer a todos, absolutamente a todos los niños, mujeres y ancianos que hoy en manos de sus carceleros sufren hambre y miseria y están en trance de muerte; solo el CAUDILLO FRANCISCO es capaz de envolver a todos los españoles en un mismo sentimiento de paz y de amor y por esto reclama que se le deje alimentar a estos niños abandonados que los tenemos únicamente para España y no para servir concienas bastardas como sus enemigos hacen.

Entra a la mente roja la España Nacional presenta la verdad ante el mundo.

BANDO

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, General de Brigada, Comandante General de Baleares.

HAGO SABER:

Que habiendo desaparecido las causas que motivaron el Bando de esta Comandancia General de 7 de Noviembre de 1936 por el que se creaba el impuesto «pro paro obrero» debido a que por distintos motivos no existe personal en paro forzoso, y siendo conveniente no gravar más el público con este impuesto, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º—El día 31 del mes de diciembre actual a las 24 horas, dejará de cobrarse en todo el territorio de esta Comandancia General el impuesto «pro paro obrero».

Artículo 2.º—La Junta nombrada en el Bando citado, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia continuará funcionando para resolver las incidencias que se deriven de la derogación acordada, debiendo disolverla esta Autoridad, cuando considere terminada su misión, de lo cual me dará cuenta.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Dado en Palma de Mallorca a cinco de diciembre de mil novecientos treinta y ocho.—TERCER AÑO TRIUNFAL.

Enrique Cánovas



Bombardeo de los centros militares rojos

Lérida.—Al otro lado, del Segre allí donde atraviesa Lérida, se hallan las casas donde se fortificaron los rojos. Sobre las ventanas de los edificios, que presentan huellas de metralla, se adivina aun algún escrito de pura copa marxista, por más que la mayor parte de las letras resultan ilegibles, a causa de las ráfagas de las ametralladoras nacionales y los deterioros que el tiempo ha producido.

Desde luego los rojos, ni siquiera los más curiosos, atreviéndose nunca a asomar la cabeza más al fondo, la cadena de montañas aparece cubierta de nieve. Los soldados, envueltos en sus mantas, vigilan constantemente las líneas enemigas, de las cuales no llega ni un rumor y en las que no se percibe movimiento alguno. Verdaderamente se tiene la impresión de que el frío ha hecho meterse a los rojos en las paredes que bate la artillería y que están casi deshechas.

Es muy frecuente que algún intento durante la noche pasar el río a nado o agarrado a un sostén cualquiera para buscar en la ciudad catalana. En este caso, lo que refiere es siempre lo mismo que confirma la situación precaria en que viven las hordas rojas de Cataluña.

—Nada llega hasta nosotros porque se teme al control que desde vués tras líneas se ejerce, y tenemos hambre. Y ahora, con el frío, estamos mucho peor.

En efecto, los movimientos de los milicianos son muy imitados y, aun viéndose constreñidos a la inmovilidad, no pueden calentarse porque las granadas nacionales abrieron anchas brechas por las cuales penetran fácilmente el agua y la nieve.

Saben ellos que cada mañana invariamente los aparatos nacionales vuelan sobre sus posiciones y nadie puede sacar la cabeza. Aquél que intenta hacerlo se convierte en un blanco para las ametralladoras y fu

siles nacionales, siempre prontas a disparar.

Mientras el sector catalán aparece absolutamente privado de vida, los aviones nacionales bombardean instantáneamente los objetivos militares de la costa y del interior.

Se han bombardeado los puertos de Barcelona y Valencia. En el puerto se ha visto la destrucción de almacenes y edificios convertidos en depósitos. Han atacado las fábricas metalúrgicas Gómez que son las más importantes de Cataluña, y de las que los rojos extraen gran parte de su material de guerra.

Las oficinas de ella, que habían sufrido ya otro bombardeo, se han llevado un nuevo golpe que extendió la destrucción a los pabellones que se pudieron salvar la vez pasada. Que los marxistas temían la incursión lo prueba la vivísima reacción aérea que han desplegado, pues ya los aparatos nacionales habían cumplido su tarea.

En Palamós se han lanzado muchas bombas, averiando un barco en puerto y destruyendo los almacenes. Luego se ha visitado Borjas Blancas y Mayal.

Cuando los aparatos aparecieron la artillería abrió durísimo fuego que no hizo a los pilotos desistir de la empresa.

Las bombas han caído sobre concentraciones militares y sobre depósitos en las cercanías de la línea férrea, mientras que en Mayal, algunos cruces de caminos y arterias principales que dan a la zona gran importancia estratégica, han quedado en tales condiciones que vedan todo tránsito.

Durante estas acciones no ha asomado un solo «caza» enemigo, dispuesto a la pelea. En una de las operaciones fueron avistados unos «cazadores» en formación, pero desaparecieron en la formación, pero desaparecieron para las ametralladoras y fu

ARTURO PROFATI

De la Zona Roja

De Barcelona

Barcelona.— En el día de ayer almorzaron en la residencia de la generalidad Negrín y Companys.

Parece que ello tiene relación con la actitud adoptada por los separatistas frente al comité rojo, por el comité general de acción catalana en el que pronunció un discurso de tonos agrios Nicolau D'Oliver.

Prieto a América

Barcelona.— Después de la marcha de Prieto para América del Sur provocada por Negrín para quitarse de encima a un enemigo terrible, referimos la noticia según la cual se ha reunido la junta extraordinaria del comité americano que después de tratar de cuestiones con él relacionados acordó nombrar presidente a Prieto, comunicándole la noticia por Unión Radio.

Creemos que Prieto puede agradecer la honrosa distinción de que ha sido objeto, pues ahora ya podrá viajar mucho más seguro en compañía de su hijo y así disfrutar los millones robados en España. Mal le ha ido a Prieto en sus viajes por Europa y sobre todo por las ramblas barcelonesas.

Los protectores

Barcelona.— En una reunión de la llamada junta de protección a la infancia comunicó que próximamente saldrán de la zona roja con dirección a Rusia otras tres expediciones de niños.

Los que se llaman protectores de la infancia separan a los niños de sus familias y los mandan a un país extranjero, mientras tanto nuestro CAUDILLO siempre generoso ofrece a estos desgraciados un sitio a nuestra

España en donde serán tratados por la caridad cristiana que no hace distinciones y habla de concordia y de paz.

De Alicante

Alicante.— En esta ciudad únicamente se repartirán 3.400 raciones de pan de 100 gramos cada una.

Tres mil cuatrocientas raciones para toda una ciudad, escasamente alcanzará para abastecer a los dirigentes que son los únicos que tienen derecho a comer; si los demás se mueren de hambre no importa; a eso no conceden la menor importancia los gobernantes de Barcelona.

Pesimismo

Madrid.— Los últimos acontecimientos internacionales han tenido eco pesimista en los periódicos rojos.

En «El Socialista», leemos: A medida que han ido transcurriendo los días la injusticia ha ido atacando de espaldas a España. El periódico sigue diciendo que los últimos acontecimientos internacionales han dejado soledad a los rojos, y que las amistades que les habían prometido ahora no responden.

Les han fallado, lo cual es y lo que es peor que muchos de ellos se han convertido tacitamente en enemigos, cualquiera que sea la fórmula que se haga para disfrazarla.

Verdaderamente tienen razón los pobres rojos; todo el mundo les olvida; todos se marchan y les dejan. Solamente este Prieto el ingrato navega en estas horas tranquilamente en el «Normandi» rumbo a América sin acordarse para nada de los imbeciles que luchan en las trincheras rojas. ALLÍ huirán

Pirow en Londres

Londres.— Mister Pirow ministro de la Unión Sudamericana llegó a las 14'45 a la estación de Vitoria procedente de Lo Haya. En la estación fué recibido por el ministro del Sur de Africa en Londres y representantes del Foreign Office. El ministro Pirow informará al Primer ministro Chamberlain del resultado que han tenido sus entrevistas con el Duce, el Führer y Primeros ministros de Bélgica y Holanda.

Seguramente el próximo miércoles el Sr. Pirow retornará a la Unión Sudafricana.

Los Balkanes

Atenas.— En las deliberaciones que han llevado a cabo los jefes de los Estados Mayores en las sesiones del acuerdo balcánico han terminado con un banquete. Al final brindó Metaxas, jefe del gobierno griego, pidiendo de relieve que se hallaban en perfecto acuerdo las cuatro potencias que integran la entente balcánica.

Las izquierdas yanquis

Washington.— Los grupos de izquierda realizan en la actualidad manobras de alcance político para que se lleve a cabo una enmienda en la ley de neutralidad de los EE. UU. a base de organizar una diferenciación entre agresores y agredidos.

Se dice que el gobierno de Roosevelt no apoyará la iniciativa no obstante dentro del congreso sería bien vista aquella aplicación por Roosevelt y Cordell Hull.

Servicio del Timbre y Monopolio

Burgos.— Habiéndose recibido en el Servicio Nacional del Timbre y Monopolio numerosas peticiones de comitantes en las que se expone la dificultad que impide toda posibilidad de adquirir algunas de las colecciones de sellos de correos conmemorativos de don Juan de Austria y batalla de Lepanto que se refiere la orden de 25 de octubre para la venta antes de 5 de diciembre del actual se han establecido reglas especiales encaminadas a su mayor difusión se participa a estos combatientes que para ellos se han reservado un número proporcional de colecciones. A tal efecto tendrán que dirigirse por carta al Secretario de este servicio expresando su nombre, apellidos y dirección adjudiando las colecciones reservadas por el orden de prioridad en que se reciban dichas solicitudes.

Posteriormente se reclamará a los adjudicatarios el importe de la colección que a cada uno corresponda que es de 1'60 pesetas su valor parcial y de 20'00 ptas. como donativo para la Suscripción Nacional que deberá remitir seguidamente por giro postal o telegráfico. Pues dicha secretaria les enviará las colecciones por carta certificada.

El puerto de Valencia

Burgos.— Un testigo ocular ha declarado que en el puerto de Valencia para los trabajos de descarga de material de guerra que llega al citado puerto y utilizan los prisioneros nacionales.

Los artilleros en el frente de Madrid

Ayer día de Santa Bárbara los artilleros del frente de Madrid celebraron con toda solemnidad la fiesta de su patrona. Todos los actos religiosos, deportivos, profanos etc., revistieron grandísima aprobación y alto entusiasmo patriótico bajo los auspicios de la vocación de su patrona.

La artillería ha rubricado con sus gestas los afilios de las mejores comunistas. En el fragor de todas las batallas la artillería española ha coronado gloriosamente las más altas cimas, y ha dado muestras de su pasado y gloria; en cuantas acciones intervinieron todos los componentes del cuerpo se han considerado sucesores de los capitanes Daoiz y Vélarde, muertos como nosotros luchamos, por la sagrada independencia de España, y muchos de los cuales han hecho más corta su vida para que la Patria sea grande y libre y pueda ser más larga su vida.

LIRICO
HOY, DESDE LAS 3'15
COLOSAL ESTRENO
El Corsario negro
hablado en español

MAPAS DE ESPAÑA
De venta en la librería José Tous.

La nota internacional

(Servicio de esta tarde de Radio Nacional)

LA VISITA DE RIBENTROP A PARÍS

París.— Se van ultimando y corriendo detalles del viaje de Von Ribentrop a París, cuya llegada está anunciada para mañana.

Parece que acompañarán a Ribentrop una alta personalidad jurídica alemana y un técnico.

Después de la firma del pacto franco alemán parece que hablarán por radio Von Ribentrop y el ministro francés Mr. Bonnet.

Se afirma que el pacto no afectará en nada al tratado anglo italiano ni al eje Roma—Berlín.

Coinciden todos en que el día en que se firme este pacto por el cual Francia y Alemania resucian a la guerra y se comprometen a solventar amistosamente todas las diferencias, será un día histórico.

CHAMBERLAIN, MUSSOLINI Y FRANCIA

Roma.— En los círculos políticos se muestra gran satisfacción por el comunicado oficial confirmando la visita de Chamberlain y Halifax a Roma para el 11 de Enero.

Ello prueba, dicen, la decisión de Chamberlain de perseverar en la política derivada de la conferencia de Múnich.

Refiriéndose a Francia dicen los periódicos que es infundada la alarma que rená allí en estos momentos, pues reivindicaciones de ninguna clase.

Dicen que hasta que el acuerdo anglo italiano no esté en pleno vigor no puede hablarse de estos asuntos.

Después será el momento de hablar del aspecto colonial, teniendo en cuenta que Italia es un una de las primeras potencias del Mediterráneo y por lo que afecta a Francia tendrá que hablarse también de la cuestión de España en relación a ella.

Añaden los periódicos que la prensa francesa está equivocada al hablar del acuerdo de 1935, pues Francia en dicho acuerdo se comprometió no a luchar con el fascio ni atacarlo y es ella la que presta la mayor ayuda a los bolcheviques en España.

Noticario de esta tarde

Periodista francés

Sevilla.— Ha marchado a Córdoba, Cabra y Granada el ilustre periodista Mr. Briquet redactor jefe del «Journal» de Génova. Luego marchará a las ciudades del Norte y a continuación hará una excursión por los frentes de guerra.

Visitas

Castellón de la Plana.— En viaje de Inspección española que preside Pilar Primo de Rivera; se le ha tributado un cariñosísimo recibimiento por parte de las autoridades, jerarquías del partido fascista y público.

Pilar en Turín

Turín.— Llegó a esta ciudad ayer la delegación española que preside Pilar Primo de Rivera; se le ha tributado un cariñosísimo recibimiento por parte de las autoridades, jerarquías del partido fascista y público.

La ruta del Sur

Sevilla.— Con gran éxito ha sido inaugurada la ruta de guerra del Sur,

Lord Perth y Ciano

Roma.— Lord Perth embajador de Gran Bretaña que ayer mañana celebró una entrevista con el Conde Ciano con objeto de fijar la fecha del viaje de Mr. Chamberlain celebró por la noche una nueva entrevista con el jefe de la diplomacia italiana. En esta segunda entrevista el Conde Ciano y Lord Perth discutieron el incidente británico italiano a consecuencia de las palabras pronunciadas por el ministro de Negocios Extranjeros en la Cámara Fascista el miércoles de la pasada semana.

Noticia desmentida

Shangai.— Oficialmente ha sido desmentida la noticia circunada en el extranjero acerca de unas supuestas declaraciones del príncipe Konoye en las que se anunciaba que el Japón estaba dispuesto a cesar en su guerra contra China puesto que Shan Kwei Shueik había procedido a una reforma de su gabinete al margen del comunismo.

Jueves 8 en EL LIRICO
SENSACIONAL ESTRENO
de la gran producción Hispano-Alemán Film
Por la Patria
LA MAS GENIAL INTERPRETACION DE
Hans Albers y Charlotte Susa
La más espectacular película del año.— Emocionante combate aéreo entre dos «cazas»— Un conjunto de gran interés